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JEDNOTKY HMOTNOSTI

1. |Vyjadriv pozadovanych jednotkach

v kilogramech

300 g

5,3 dkg

8t

1200¢g

3,5q

v tunach

6q

300 kg

9,7q

1490 kg

500 000 dkg

10 kg

v gramech

7 kg

9,6 kg

1200 mg

60 dkg

0,04t




2,5 kg

150 g

3,6q

1890 dkg

Dopln <, >, =

0,15 kg

3 600 kg

189 kg

9t

1200 mg 12g

180 dkg 1800¢g
65 kg 650 dkg

3. |\Vyjadri ve spravnych jednotkach nebo dopln Ciselnou hodnotu:

9,5kg = g
750 mg = 0,75
43 mg = g
3q = 0,3

4. Do vét dopln vhodné jednotky :

/= A
© @

ky/

Porodni hmotnost miminka byla 3 560

Tatinek koupil 2

Prase pred pordzkou vazilo 1,6

2960g = kg
80 = 0,08 kg
560 g = 56

6t = q

bananu .

V tableté bylo obsazeno 2,5 ucinné latky .

Nakladni auto privezlo na stavenisté na korbé 11 pisku.

Jirka mél v péti letech hmotnost 21

Pytel cementu ma hmotnost 50




5. \Vypocitej:

a) Nosnost vytahu je 3g. U vytahu stoji 5 lidi.
Mohou vsichni sou€asné poutZit vytah, jestlize jejich hmotnosti jsou nasledujici:
55 kg, 82 kg, 100 kg, 53 kg, 60 kg?

N LI/

)

b) Tatinek nakoupil nasledujici potraviny: C\ ‘) //'

chléb o hmotnosti 1, 2 kg
3 maslapo250¢g

2 Cokolady po 100 g

1 kg cukru

Jaka byla celkova hmotnost potravin v kilogramech?

c) Rovnoramenné vahy jsou v rovnovaze. Na jedné misce je téleso, na druhé lezi
tato zdvazi: 1x200g, 2x 100 g, 1x 500 mg, 1 x 200 mg, 2x 10 g.




d) Jaka je hmotnost obalu zboZi, jehoz hruba hmotnost je 1,26 kg a Cista
hmotnost 0,9 kg?

6. |Vylusti dvojsmérku

Vyskrtej ndzvy sedmi starych jednotek hmotnosti a zbyvajici pismena vytvori tajenku.

KLIBRANVIRHAVAGONRECNUONRZAKVENTLIKAMENT

Napis nazvy jednotek:

Tajenka




RESENI

1. \Vyjadriv pozadovanych jednotkach

v kilogramech

v gramech
7 kg 7 000
9,6 kg 9 600
1200 mg 1,2
60 dkg 600
2q 200 000
0,04t 40 000

300¢g 0,3
5,3 dkg 0,053
8t 8 000
74 700
1200g¢g 1,2
3,5q 350
v tundch
6q 0,6
300 kg 0,3
9,7q 0,97
1490 kg 1,49
500 000 dkg 5
10 kg 0,01




2. Dopln <, >, =
2,5 kg N 25 9t d  900q
150 g 4 0,15kg 1200mg H  1,2g
3,6 q 4 3600kg 180dkg § 1800g
1890dkg |  189kg 65kg b 650 dkg
3. |Vyjadri ve spravnych jednotkdch nebo doplin ciselnou hodnotu:
95kg = 9500¢g 2960g = 2,96 kg
750mg = 0,75¢g 80 g = 0,08kg
43mg = 0,043¢g 560 g = 56 dkg
3q = 03t 6t = 60 ¢
4. Do vét doplin vhodné jednotky :
Porodni hmotnost miminka byla3560 g .
Tatinek koupil 2 kg bandn( .
Prase pred porazkou vazilo 1,6 q .
V tableté bylo obsazeno 2,5 mg ucinné latky .
, A Nakladni auto privezlo na stavenisté na korbé 11t pisku.
© @
Jirka mél v péti letech hmotnost 21 kg .
.!Q/ Pytel cementu ma hmotnost 50 kg .
5. |Vypocitej:
a) Nosnost vytahu je 3g. U vytahu stoji 5 lidi.

Mohou vSichni sou¢asné pouzit vytah, jestlize jejich hmotnosti
jsou nasledujici: 55 kg, 82 kg, 100 kg, 53 kg, 60 kg?

55+ 82+ 100+ 53 +60=350kg



VSichni soucasné pouzit vytah nemohou, protoze jejich vyslednda hmotnost
je 350 kg, coz je o 50 kg vic nez nosnost vytahu.

b) Tatinek nakoupil nasledujici potraviny:

chléb o hmotnosti 1, 2 kg 1200¢g
3maslapo250g 750 g
2 ¢okolady po 100 g 200 g
1 kg cukru 1000g

Jaka byla celkova hmotnost potravin v kilogramech?

1200+ 750+200+1000=3150g

3150g=3,15kg
Celkova hmotnost potravin byla 3,15 kg.

c¢) Rovnoramenné vahy jsou v rovnovaze. Na jedné misce je téleso, na druhé lezi
tato zavazi: 1 x 200 g, 2x 100 g, 1x 500 mg, 1 x 200 mg, 2 x 10 g.

Jaka je hmotnost télesa?
200g+200g+20g+ 0,5g+0,2g=420,7g

Hmotnost télesa je 420,7 g.

d) Jaka je hmotnost obalu zbozZi, jehoz hrubda hmotnost je 1,26 kg
a Cistd hmotnost 0,9 kg?
1,26 kg -0,9kg = 0,36 kg

Hmotnost obalu je 0,36 kg.

6. Vylu§ti dvojsmérku Vyskrtej nazvy starych jednotek objemu a zbyvajici pismena vytvofi tajenku.

KLIBRANVIRHAVAGONRECNUONRZAKVENTLIKAMENT|

Napi$ nazvy jednotek: libra, hfivna, vagodn, unce, zrno, kventlik, kdimen

Tajenka: KARAT
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